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NUMERO D’ARTICLE SUR FICHE D’HOMOLOGATION 
Gr N Gr A ♣ Informations complémentaire concernant le Groupe N 

1. DEFINITIONS 
 101. Constructeur. 

 102. Dénomination commerciale - Modèle et type. 

103.♣ 103. Cylindrée totale. 

 104. Mode construction. 

 105. Nombre de volume. 

 106. Nombre de place. 

2. DIMENSIONS, POIDS 
201.♣  Poids minimum en kg. 

 202. Longueur hors tout en mm. 

 203. Largeur hors tout en mm. 

 204. Largeur de la carrosserie en mm. 

205.♣  Hauteur minimum centre de moyeu de roue AV et AR en mm. 

 206. Empattement en mm. 

207.♣  Voie maximum AV et AR en mm. 

208.♣  Garde au sol minimum avec endroit de la mesure plus d’actualité. 

 209. Porte à faux AV et AR en mm. 

 210. Distance ‘’G’’ (volant - paroi de séparation AR). 

3. MOTEUR 
 301. Emplacement et position du moteur. 

302.♣  Nombre de support moteur. 

 303. Cycle. 

 304. Suralimentation. 

 305. Nombre et disposition des cylindres. 

 306. Mode de refroidissement. 

 307. Cylindrée unitaire, totale, autorisée. 

308.♣  Volume minimal total d’une chambre de combustion en cm
3
. 

309.♣  Volume minimum d’une chambre de combustion dans la culasse en cm
3
.  

310.♣  Rapport volumétrique maximum (par rapport à l’unité). 

311.♣  Hauteur minimum du bloc cylindre en mm. 

 312. Matériau du bloc-cylindres. 

313.♣ 313. Chemises : oui / non, type, ♣ matériau. 

 314. Alésage. 

 315. Alésage maximum autorisé. 

 316. Course. 

317.♣  
Piston : matériau, nombre de segments, poids minimum, caractéristique du piston (d, e, 
f). 

 318. Bielle : matériau, type, dimensions, poids minimum. 

319.♣ 319. 
Vilebrequin : type, matériau, nombre de paliers, dimensions, poids, ♣ : diamètre 
maximum des manetons. 

320.♣ 320. 
Volant moteur : matériau, poids, ♣ : poids minimum avec couronne de démarreur et 
embrayage complet. 

321.♣ 321. Culasse : nombre et matériau, ♣ : hauteur minimum et endroit de la mesure. 

322.♣  Epaisseur du joint de culasse serré en mm. 

 323. Alimentation par carburateur : nombre, type et marque. 

 324. Alimentation par injection : marque, modèle, caractéristiques. 

325.♣ 325. 
Arbre à cames : nombre, emplacement, système, nombre de paliers par arbre, système 
de commande des soupapes, ♣ : diamètre des paliers, dimensions de la came. 

326.♣  
Distribution : levée maximale des soupapes, ♣ : jeu théorique pour la distribution, épure 
de distribution, levée de came en mm (arbre démonté), levée de soupapes en mm avec 
jeu théorique de distribution. 

327.♣ 327. 
Admission : matériau, nombre, dimensions, ♣ : nombre de ressorts par soupape, 
caractéristiques des ressorts. 

328.♣ 328. Echappement : matériau, nombre, dimension, ♣ : diamètre de sortie du collecteur, 
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nombre de ressorts par soupape, caractéristiques des ressorts. 

329.♣  Système anti-pollution :oui / non, description. 

330.♣ 330. 
Système d’allumage : type, nombres de bougies par cylindre, nombre de distributeurs, 
♣ : nombre de bobines. 

331.♣  Capacité du circuit de refroidissement, en l. 

332.♣  
Ventilateur de refroidissement : nombre, diamètre de l’hélice, nombre de pales, matériau 
de l’hélice, type d’entraînement, ventilateur débrayable oui ou non. 

333.♣ 333. 
Système de lubrification : type, nombre, ♣ : capacité totale, en l, radiateur d’huile : oui / 
non, nombre, emplacement. 

4. CIRCUIT DE CARBURANT 

401.♣ 401. Réservoir : nombre, matériau, emplacement, capacité maximum, en l. 

402.♣  
Pompe(s) à essence : électrique / mécanique, nombre, marque, type, emplacement, 
débit maximum en l. 

5. EQUIPEMENT ELECTRIQUE 

501.♣ 501. Batterie(s) : nombre, ♣ : tension, emplacement. 

502.♣  Génératrice(s) : nombre, type, système d’entraînement. 

503.♣  Phare escamotable oui / non, système de commande. 

6. TRANSMISSION 

 601. Roues motrices : Avant / Arrière. 

602.♣ 602. 
Embrayage : système de commande, nombre de disque(s), ♣ : type, diamètre des 
disques, en mm. 

603.♣ 603. 
Boite de vitesses : emplacement, marque manuelle / marque automatique, rapports, 
grille de vitesses, ♣ : rapports, grille de vitesses, emplacement de la commande, 
rapports. 

604.♣ 604. Surmultiplication : type, rapport, nombre de dents, utilisable avec les vitesses suivantes. 

605.♣ 605. 
Couple final : type du couple final, rapport, nombre de dents, type de limitation de 
différentiel (si prévu), ♣ : rapport, nombre de dents (si prévu), rapport de la boite de 
transfert. 

 606. Type de l’arbre de transmission. 

7. SUSPENSION 

 701. Type de suspension Avant / Arrière. 

702.♣ 702. 
Ressorts hélicoïdaux Avant / Arrière, ♣ : matériaux, type progressif, longueur libre 
minimale, nombre de spires, diamètre du fil, diamètre extérieur, caractéristiques des 
ressorts. 

703.♣ 703. 
Ressorts à lames Avant / Arrière, ♣ : matériau, nombre d’étriers, longueur libre 
minimum, largeur maximum, épaisseur, courbure verticale maximale. 

704.♣ 704. Barre de torsion Avant / Arrière, ♣ : longueur efficace, diamètre efficace, matériau. 

 705. Autre type de suspensions : voir photo ou dessin. 

706.♣  Stabilisateur Avant / Arrière : longueur efficace, diamètre efficace, matériau. 

707.♣ 707. 
Amortisseur Avant / Arrière : nombre par roue, type, principe de fonctionnement, ♣ : 
diamètre extérieur, assiette du ressort réglable, distance assiette / fixation, diamètre de 
la tige du piston. 

 

801.♣ 801. 
Roues : diamètre Avant / Arrière, ♣ : diamètre Avant / Arrière de la roue de secours, 
largeur, marque et type, matériau, poids unitaire, déport entre plan de montage et 
extrémité intérieure. 

802.♣  Emplacement de la roue de secours. 

 803. 
Freins : système de freinage, nombre de maitre-cylindre, servo-frein, régulateur de 
freinage, nombre de cylindre par roue, freins à tambour / à disque, frein de 
stationnement. 

 804. Direction : type, ratio, servo assistance : oui : non. 

 

901.♣ 901. 
Intérieur : ventilation, chauffage, toit ouvrant optionnel, système d’ouverture des vitres 
latérales Avant / Arrière, ♣ : climatisation : oui / non, plage arrière. 

902.♣ 902. 

Extérieur : nombre de portes, hayon arrière : oui / non, matériau : des portes Avant / 
Arrière, capot avant, capot / hayon arrière, de la carrosserie, du pare-brise, de la lunette 
arrière, des glaces de custodes, des vitres latérales, des pare-chocs Avant / Arrière, ♣ : 
essuie-glace Arrière : oui / non. 
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Ce document a pour but de vous faciliter la compréhension des fiches d’homologations. 

Le signe + signifie que cet article ne figure pas dans la fiche d’homologation Groupe N, mais qu’il 

est néanmoins applicable à ce groupe. 

 

GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
    
 101  101 
 
 
 102  102 
 
 
 103  103 
 
 
 
 
 
 104+  104 
 
 
 
 
 
 105+  105 
 
 
 
 
 106+  106 
 
 
 
 
 
 
 201 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 202+  202 
 
 

 
1° DEFINITIONS : 
 
Constructeur : Nom de la marque commerciale utilisée par le 
constructeur pour homologuer le modèle. 
 
Dénomination commerciale : Dénomination de catalogue sous 
laquelle est vendu le véhicule aux clients dans les différents pays. 
 
Cylindrée totale : Cylindrée totale du moteur mesurée avec 
course et alésage d’origine, exprimé en cm3 et arrondie au 0,1 cm3 
le plus proche. En cas de suralimentation, de turbine, ou de 
moteur rotatif, on indiquera également la cylindrée totale 
corrigée. Pour tous ces calculs on prendra 3,1416 pour π. 
 
Mode de construction :  

- Séparée si la carrosserie est rapportée sur un châssis. 
- Monocoque si la carrosserie est autoporteuse. 

Dans les cas le matériau utilisé pour la construction du châssis / de 
la coque devra être précisé. 
 
Nombre de volume : Par volume on entend tout espace fermé par 
des cloisons fixes et accessibles séparément de l’extérieur du 
véhicule (compartiment moteur, habitacle, coffre à bagages). Les 
sièges rabattables ne seront pas considérés comme cloisons fixes. 
 
Nombre de place : Selon la définition du règlement 
d’homologation (Art.2), pour les voitures de moins de quatre 
places, on indiquera le nombre effectif de places. 
 
 
2° DIMENSIONS / POIDS : 
 
Poids minimum : En kg arrondi au kg le plus proche. Dans le poids 
ne sont pas pris en compte : 

- La trousse d’outillage (clefs, visseuse électrique…) 
- La sacoche copilote 
- L’équipement pilote / copilote 
- Pièces de rechange 
- Rampe de phares additionnels 

Le réservoir d’essence sera vide, les autres réservoirs au niveau 
normal prévu par le constructeur. 
 
Longueur hors-tout : En mm. Il s’agit de l’encombrement en 
longueur de la voiture complètement équipée, y compris les 
bananes de pare-chocs.(Tolérance : +/-1%).  

JMi
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 203+  203 
 
 
 
 
 204+  204 
 
 
 
 
 205+ 
 
 
 
 
 
 206+  206 
 
 
 
 
 207 
 
 
 
 209+  209 
 
 
 
 
 210+  210 
 
 
 
 
 
 
 
 
 301+  301 
 
 
 
 
 
 
 302+ 
 
 

 
 
 
Largeur hors-tout : En mm. Il s’agit de l’encombrement en largeur 
de la voiture complètement équipée, mais sans les rétroviseurs, ni 
les roues. Il sera également indiqué l’endroit exact de la mesure. 
(Tolérance : +/-1%). 
 
Largeur de carrosserie : En mm. Elle sera mesurée au sommet du 
passage de roues, à la hauteur de l’axe des roues AV et AR, sans 
tenir compte d’éventuels accessoires (répétiteurs d’ailes). 
(Tolérance : +/-1%). 
 
Hauteur minimum centre moyeu de roue / ouverture du passage 
de roue : En mm. Cette mesure sera effectuée verticalement sur 
le véhicule complètement équipé (inclus outillage, cric, tous les 
réservoirs étant remplis, y compris celui à carburant), mais sans 
occupant(s) à bord. 
 
Empattement : En mm. Mesuré horizontalement entre les centres 
des moyeux de roues, les directrices étant placées en position 
médiane. La valeur retenue sera la moyenne entre le côté droit et 
le côté gauche. (Tolérance : +/-1%). 
 
Voie maximum : En mm. Mesurée horizontalement au niveau du 
sol entre les milieux des bandes de roulements des pneumatiques, 
les roues directrices étant droites. 
 
Port à faux : En mm. C’est la distance mesurée dans l’axe de la 
voiture entre le centre du moyeu des roues et les extrémités du 
véhicule entièrement équipé, bananes de pare-chocs incluses. 
(Tolérance : +/-10mm). 
 
Distance « G » : En mm. Distance mesurée horizontalement entre 
le centre du volant (s’il est réglable, il sera en position moyenne) 
et la cloison du siège AR, ou le cas échéant la face AR du siège AR 
(en cas de dossiers réglable, l’inclinaison vers l’arrière n’excédera 
pas 15°). 
 
 
3° MOTEUR :  
 
Emplacement et position du moteur :  

- Emplacement : Endroit où se situe le moteur dans le 
véhicule (avant, arrière, central). 

- Position : Suivant les axes longitudinal et transversal. 
- Inclinaison : En Deg, vers la droite ou la gauche, vers 

l’avant ou l’arrière. 
 
Nombre de support : Nombre de supports moteurs par rapport au 
châssis.   
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 303+  303 
 
 304+  304 
 
 
 305+  305 
 
 
 306+  306 
 
 
 307+  307 
 
 307a+  307a 
 
 307b+  307b 
 
 307b1  307b1 
 
   307c 
 
 
 308 
 
 
 
 
 309 
 
 
 
 
 310 
 
 
 
 
 
 
 
 311* 
 
 
 
 
 
 
 311a* 
 

 
 
 
Cycle : Type de fonctionnement du moteur : 2 ou 4 tps, Diesel…. 
 
Suralimentation : Moteur suralimenté oui ou non, type et nombre 
de compresseur. 
 
Nombre et disposition des cylindres : Nombre total des cylindres 
et leur positionnement (ligne, V, à plat…). 
 
Mode de refroidissement : type de refroidissement (liquide, 
air…). 
 
Cylindrée : En cm3 et arrondie au 0,5 cm3 le plus proche. Pour 
tous ces calculs on prendra 3,1416 pour π. 

a) Cylindrée de chaque cylindre, avec course et alésage 
d’origine. 

b) Cylindrée totale du moteur avec course et alésage 
d’origine. 

b1) Cylindrée totale corrigée en cas de suralimentation, avec 
course et alésage d’origine. 
c) Cylindrée totale autorisée en tenant compte de l’alésage 

maximum indiqué à l’Art. 315 de la fiche. 
 
Volume minimum total d’une chambre de combustion : En cm3 
avec un arrondi au 0,1 cm3 le plus proche. C’est le volume lorsque 
les soupapes sont fermées, la bougie en place, avec le joint de 
culasse et le piston au PMH. 
 
Volume minimum d’une chambre de combustion dans la 
culasse : En cm3 avec un arrondi au 0,1 cm3 le plus proche. C’est le 
volume lorsque les soupapes sont fermées, la bougie en place, 
mais sans le joint de culasse. 
 
Rapport volumétrique : Calculé selon la formule suivante et 
rapporté à l’unité : 1 
 R= (V+v)/v avec :  
v = Volume déterminé par l’Art.308 
V = Volume déterminé par l’Art.307a 
Ce rapport sera un minimum pour les moteurs Diesel et un 
maximum pour les moteurs Essence. 
 
Hauteur minimum du bloc-cylindres : Distance minimum en mm 
mesurée verticalement (horizontalement et inclus les joints 
d’embase de cylindres pour les moteurs boxer)entre le point le 
plus haut du plan de joint de culasse et le point le plus bas du plan 
de joint de carter (pour les moteurs boxer entre les deux plans de 
joints de culasses opposés). 
 
Matériau du bloc-cylindres : Type de matériau du bloc-cylindres. 
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 311b* 
 
 
 312+*  312 
 
 312* 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 313  313 
 313a+  313a 
 313b 
 313c+  313c 
 
 314+  314 
 
 
   315 
 
 
 
 
 316+  316 
 
 
 317 
 317a 
 317b 
 317b1 
 
 317c 
 
 317d 
 
 
 
 

 
 
 
Diamètre des paliers de vilebrequin : En mm. C’est le diamètre 
des alésages de paliers sur le bloc-cylindres. 
 
Matériau du bloc-cylindres : Type de matériau du bloc-cylindres 
 
Hauteur minimum du bloc-cylindres : 

a) Entre plans de joint de carter et culasse : Distance 
minimum en mm mesurée verticalement 
(horizontalement et inclus les joints d’embase de 
cylindres pour les moteurs boxer)entre le point le plus 
haut du plan de joint de culasse et le point le plus bas du 
plan de joint de carter (pour les moteurs boxer entre les 
deux plans de joints de culasses opposés). 

b) Entre axe vilebrequin et plan de joint de culasse : Distance 
minimum en mm mesurée verticalement 
(horizontalement pour les moteurs boxer) entre le point 
le plus haut du plan de joint de culasse et l’axe du 
vilebrequin. 

*Suivant certaines fiches d’homologation, les deux Articles 
précédent peuvent être interverti. 

 
Chemises :  

a) Moteur chemisé à l’origine : oui ou non. 
b) Type de matériau d’origine de ces chemises. 
c) Type de chemises : Sèches ou Humides. 

 
Alésage : Alésage d’origine en mm, arrondi au 0,1mm le plus 
proche. 
 
Alésage maximum autorisé : Réalésage maximum possible, en 
mm arrondi au 0,1mm le plus proche, sans dépasser la limite de 
classe de cylindrée du véhicule, autorisé par le constructeur et 
limité à 0,6mm par apport à l’alésage d’origine (Art.314). 
 
Course : Déplacement du piston, en mm arrondi au 0,1mm le plus 
proche, entre le PMH et le PMB. 
 
Piston :  

a) Type de matériau du piston. 
b) Nombre total de segments. 

b1) Epaisseur des segments, en mm arrondi au 0,1mm le 
plus proche. 

c) Poids minimum du piston en g, avec les segments, axe et 
clips. 

d) Distance, en mm arrondi au 0,1mm le plus proche, de la 
médiane de l’axe au sommet du piston. (Tolérance : +/-
0,1mm) 
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 317e 
 
 
 
 
 
 317f 
 
 
 318  318 
 318a+  318a 
 318b+  318b 
 318c+  318c 
 
 318d+  318d 
 
 318e+  318e 
 
 
 
 
 319  319 
 319a+  319a 
 319b+  319b 
 319c+  319c 
 319d+  319d 
 319e+  319e 
 319f+  319f 
 
 319g+  319g 
 319h+  319h 
 
 
 319i 
 
 
 
 320  320 
 320a+  320a 
 
 320b+  320b 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

e) Distance, en mm arrondi au 0,1mm le plus proche, entre 
le sommet du piston au PMH et le plan de joint du bloc-
cylindres sans joint de culasse. Si le sommet du piston 
dépasse ce plan, la mesure sera indiquée avec le signe+, 
sinon le signe sera-. (Tolérance : +/-0,15mm) 

 
f) Volume de l’évidemment sur le piston, en cm3 arrondi au 

0,1cm3 le plus proche. (Tolérance : +/-0,5cm3) 
 
Bielles : 

a) Type de matériau de la bielle. 
b) Type de la tête de bielle (une seule pièce ou non). 
c) Diamètre intérieur de la tête de bielle, sans les coussinets 

en mm, arrondi au 0,1mm le plus proche. 
d) Longueur, en mm arrondi au 0,1mm le plus proche, entre 

les centres des axes de la bielle. 
e) Poids minimum, en g arrondi au g le plus proche, de la 

bielle avec chapeau, vis, et avec ou sans coussinets (voir 
précision sur la fiche). Ce poids est le poids minimum 
pouvant se rencontrer en production. 

 
Vilebrequin :  

a) Type de construction : monobloc ou plusieurs éléments. 
b) Matériau du vilebrequin. 
c) Type de vilebrequin : coulé ou estampé. 
d) Nombre de paliers. 
e) Type de paliers : Lisse, à roulement… 
f) Diamètre des paliers, en mm arrondi au 0,1mm le plus 

proche. 
g) Matériau des chapeaux de paliers. 
h) Poids minimum du vilebrequin, en g arrondi au g le plus 

proche. Ce poids est le poids minimum pouvant être 
rencontré en production. 

i) Diamètre extérieur maximum des manetons destinés à 
recevoir la tête de bielle, en mm arrondi au 0,1mm le plus 
proche. 

 
Volant moteur :  

a) Type de matériau du volant sans tenir compte de la 
couronne du démarreur. 

b) Poids minimum, en g arrondi au g le plus proche, du 
volant complet (avec couronne de démarreur, 
éventuellement vis de fixation et roulement central) sans 
embrayage ni les fixations embrayage / volant moteur / 
vilebrequin. Ce poids est le poids minimum pouvant se 
rencontrer en production. 
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 320c 
 
 
 
 
 
 
 
 321  321 
 321a+  321a 
 321b+  321b 
 321c 
 
 321d 
 321e+ 
 
 
 
 
 
 
 321e+ 
 
 321f+ 
 
 
 322 
 
 
 323+  323 
 323a+  323a 
 323b+  323b 
 323c+  323c 
 323d+  323d 
 323e+  323e 
 
 323f+  323f 
 
 
 
 
 324+  324 
 324a+  324a 
 324b+  324b 
 
 324c+  324c 
 
 
 

 
 
 

c) Poids minimum, en g arrondi au g le plus proche, du 
volant complet (avec couronne de démarreur, 
éventuellement vis de fixation et roulement central) y 
compris toutes les parties rotatives de l’embrayage sauf la 
butée mais avec les fixations volant moteur / vilebrequin. 
Ce poids est le poids minimum pouvant se rencontrer en 
production 

 
Culasse :  

a) Nombre de culasse. 
b) Type de matériau de la culasse. 
c) Hauteur minimum, en mm arrondie à 0,1mm le plus 

proche, de la culasse nue. 
d) Endroit de prise de la mesure. 
e) Angle, en deg, entre l’axe de la soupape d’ADM et celui de 

la soupape d’ECH. Si cette information ayant été omise 
sur la fiche GrA/B, elle devra être inscrite dans 
‘’information complémentaire’’. 

 
Sur les fiches modernes cet article est modifié comme suit :  
 

e) Angle, en deg, entre la soupape d’ADM et le plan de joint 
de culasse  

f) Angle, en deg, entre la soupape d’ECH et le plan de joint 
de culasse. 

 
Epaisseur du joint de culasse : Epaisseur du joint serré, en mm 
arrondi à 0,1mm le plus proche (Tolérance : +/-0,2mm). 
 
Alimentation par carburateur :  

a) Nombre de carburateur. 
b) Type : inversé, à registre, vertical…. 
c) Marque et modèle. 
d) Nombre de passages air-essence par carburateur. 
e) Diamètre maximum, en mm, de chaque tubulure à la 

sortie du carburateur, arrondi au 0,1mm le plus proche. 
f) Diamètre maximum, en mm, du point le plus étroit du 

passage du gaz dans le carburateur, arrondi au 0,1 mm le 
plus proche. S’il y a plusieurs passages, donner tous les 
diamètres (Tolérance : +/-0,25mm). 

 
Alimentation par injection : 

a) Marque du système d’injection. 
b) Dénomination commerciale habituelle du système 

d’injection. 
c) Mode de dosage du carburant (coche dans la case 

correspondante : mécanique, électrique…). 
c1) Système équipé d’un plongeur, oui ou non. 
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 324d+  324d 
 
 
 
 324e+  324e 
 324f+  324f 
 
 324g+  324g 
 
 
 325  325 
 325a+  325a 
 325b+  325b 
 325c+  325c 
 
 325d+  325d 
 325e 
 
 325f+  325f 
 
 
 
 
 325g 
 
 
 326 
 326a 
 326b 
 
 
 
 
 326c 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

c2) Système équipé d’un dispositif de mesure du volume 
d’air, oui ou non. 

c3) Système équipé d’un dispositif de mesure de la vitesse 
de l’air, oui ou non. 

c4) Système équipé d’un dispositif de mesure de la masse 
de l’air, oui ou non. 

c5) Système équipé d’un dispositif de mesure de la 
pression de l’air, oui ou non. Si oui indiquer la pression de 
réglage en bars. 
d) Dimensions effectives du canal d’admission au niveau du 

ou des papillon(s), en mm, arrondi au 0,1mm le plus 
proche ou du ou des tiroir(s) d’étranglement (Tolérance : 
+/-0,25mm). 

e) Nombre de sorties effectives de carburant vers le moteur. 
f) Position des soupapes d’injection (coche dans la case 

correspondante : canal admission, culasse…). 
g) Liste des parties du système d’injection servant au dosage 

du carburant. 
 
Arbre à Cames :  

a) Nombre d’arbre à cames commandant les soupapes. 
b) Emplacement dans le moteur (latéral, en tête….). 
c) Systèmes d’entraînement : par pignons, chaîne(s), 

courroie(s)…. 
d) Nombre de paliers par arbre. 
e) Diamètre des paliers, en mm arrondi au 0,1mm le plus 

proche. 
f) Type de commande des soupapes (poussoirs, leviers, 

commande directe… ou hydraulique : indiquer la 
compensation hydraulique du jeu). Dans le cas de 
commandes différentes entre l’admission et 
l’échappement, les 2 systèmes doivent être inscrits. 

g) Dimensions, en mm arrondi au 0,1mm le plus proche 
(Tolérance : +/-0,1mm). 

 
Distribution : 

a) Jeu théorique pour le calage distribution. 
b) Avec jeu théorique 326a) angle du vilebrequin, en deg, 

pour lequel la soupape débute son ouverture par rapport 
au : 

- PMH pour la soupape d’admission. 
- PMB pour la soupape d’échappement. 

c) Avec jeu théorique 326a) angle du vilebrequin, en deg, 
pour lequel la soupape termine sa fermeture par rapport 
au : 

- PMB pour la soupape d’admission. 
- PMH pour la soupape d’échappement. 
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 326d 
 
 
 326e+ 
 
 
 
 
 
 
 327  327 
 327a+  327a 
 327b+  3274b 
 327c+  327c 
 327d+  327d 
 
 327e+  327e 
 
 327f+  327f 
 
 327g+  327g 
 327h 
 327i 
 
 
 327k 
 
 327l 
 327m 
 
 327n 
 
 
 328  328 
 328a+  328a 
 328b+  328b 
 
 328c 
 
 328d+  328d 
 328e+  328e 
 
 328f+  328f 
 
 328g+  328g 
 
 328h+  328h 
 328i 
 

 
 
 

d) Levée de la came mesurée sur l’arbre à cames démonté et 
avec un poussoir plat. Levée en mm arrondi au 0,1mm le 
plus proche (Tolérance : +/-0,2mm). 

e) Pour le Groupe N : Levée de la soupape, en mm arrondi 
au 0,1mm le plus proche, en tenant compte du jeu 326a, 
en partant de l’avance à l’ouverture (Art.326b) par 
tranche de 20° (mesuré sur le vilebrequin) jusqu’à la 
fermeture totale de la soupape correspondante 
(Tolérance : +/-0.2mm). 

 
Admission : 

a) Type de matériau du collecteur. 
b) Nombre d’éléments composant le collecteur d’admission. 
c) Nombre de soupape(s) par cylindre. 
d) Diamètre maximum des soupapes, en mm arrondi au 

0,1mm le plus proche. 
e) Diamètre de la tige, en mm arrondi au 0,1mm le plus 

proche (Tolérance : +0/-0,2mm). 
f) Longueur totale de la soupape, en mm arrondi au 0,1mm 

le plus proche (Tolérance : +/-1,5mm). 
g) Type de ressorts. 
h) Nombre de ressort par soupape. 
i) Caractéristiques des ressorts avec les relations de la 

charge, en kg, aux longueurs des ressorts, en mm, qui en 
découlent. 

k) Diamètre extérieur des ressorts, en mm arrondi au 0,1mm 
le plus proche (Tolérance : +/-0,2mm). 

l) Nombre de spires de chaque ressort. 
m) Diamètre du fil des ressorts, en mm arrondi au 0,1mm le 

plus proche (Tolérance : +/-0,1mm). 
n) Longueur maximum des ressorts, en mm (longueur hors-

tout du ressort démonté). 
 
Echappement : 

a) Type de matériau du collecteur. 
b) Nombre d’éléments composant le collecteur 

d’échappement. 
c) Diamètre, en mm, de la sortie du collecteur de 

l’échappement. 
d) Nombre de soupape(s) par cylindre. 
e) Diamètre maximum des soupapes, en mm arrondi au 

0,1mm le plus proche. 
f) Diamètre de la tige, en mm arrondi au 0,1mm le plus 

proche (Tolérance : +0/-0,2mm). 
g) Longueur totale de la soupape, en mm arrondi au 0,1mm 

le plus proche (Tolérance : +/-1,5mm). 
h) Type de ressorts. 
i) Nombre de ressort par soupape. 
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 328k 
 
 
 328l 
 
 328m 
 328n 
 
 328o 
 
 
 329 
 329a 
 329b 
 
 
 330  330 
 330a+  330a 
 330b+  330b 
 330c+  330c 
 330d 
 
 331 
 
 
 332 
 332a 
 332b 
 332c 
 332d 
 332e 
 332f 
 
 333  333 
 333a+  333a 
 333b+  333b 
 333c 
 
 333d 
 333e 
 
 
 
 
 401  401 
 401a+  401a 
 401b+  401b 
 401c+  401 
 

 
 
 

k) Caractéristiques des ressorts avec les relations de la 
charge, en kg, aux longueurs des ressorts, en mm, qui en 
découlent. 

l) Diamètre extérieur des ressorts, en mm arrondi au 0,1mm 
le plus proche (Tolérance : +/-0.2mm). 

m) Nombre de spires de chaque ressort. 
n) Diamètre du fil des ressorts, en mm arrondi au 0,1mm le 

plus proche (Tolérance : +/-0.1mm). 
o) Longueur maximum des ressorts, en mm (longueur hors-

tout du ressort démonté). 
 
Système Anti-Pollution :  

a) Véhicule équipé oui ou non d’un système anti-pollution. 
b) Type de fonctionnement du système anti-pollution (post 

combustion catalytique, recyclage des gaz…). 
 
Système d’allumage : 

a) Allumage par batterie magnétique, oui ou non. 
b) Nombre de bougie(s) par cylindre. 
c) Nombre de distributeur(s). 
d) Nombre de bobine(s). 

 
Capacité du circuit de refroidissement :  
Capacité totale, en litres, arrondi au 0,5l le plus près. 
 
Ventilateur de refroidissement : 

a) Nombre de ventilateur(s). 
b) Diamètre extérieur, en mm, de l’hélice. 
c) Matériau de l’hélice (alu, plastique…). 
d) Nombre de pales de l’hélice. 
e) Type de couplage (direct, électrique…). 
f) Ventilateur débrayable oui ou non. 

 
Système de lubrification : 

a) Type de lubrification (carter sec, humide…). 
b) Nombre de pompe à huile. 
c) Capacité totale, en litres, en tenant compte du filtre, 

arrondi au 0,5l le plus près. 
d) Radiateur d’huile oui ou non et le nombre. 
e) Emplacement du radiateur d’huile. 

 
 
4° CIRCUIT DE CARBURANT :  
 
Réservoir : 

a) Nombre de réservoir. 
b) Emplacement exacte du (des) réservoir(s). 
c) Matériau du (des) réservoir(s) (acier, alu…). 
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 401d+  401d 
 
 
 402 
 402a 
 402b 
 402c 
 402d 
 402e 
 
 
 
 
 501  501 
 501a+  501a 
 501b 
 501c 
 
 502 
 502a 
 502b 
 502c 
 
 503 
 503a 
 503b 
 
 
 
 
 601+  601 
 
 
 602  602 
 602a 
 602b+  602b 
 
 602c+  602c 
 602d 
 
 
 603+  603 
 603a+  603a 
 
 
 603b+  603b 
 603c+  603c 
 603d+  603d 
 

 
 
 

d) Contenance totale du (des) réservoir(s), en litres. 
e) Emplacement de (des) l’orifice(s) de remplissage. 

 
Pompe à essence :  

a) Type de fonctionnement (mécanique, électrique). 
b) Nombre de pompes. 
c) Marque et type de pompe(s) (membrane…). 
d) Emplacement exacte de(s) pompe(s). 
e) Débit maximal pour chaque pompe, en litres / minute. 

 
 
5° EQUIPEMENT ELECTRIQUE. : 
 
Batterie : 

a) Nombre de batterie qui équipe le véhicule. 
b) Tension de la batterie. 
c) Emplacement précis de la batterie. 

 
Génératrice :  

a) Nombre de génératrice qui équipe le véhicule. 
b) Type de génératrice (dynamo, alternateur…). 
c) Système d’entraînement (courroies, engrenages…). 

 
Phares escamotables :  

a) Voiture équipée oui ou non de phares escamotables. 
b) Type de commande (électrique, mécanique…). 

 
 
6°TRANSMISSION :  
 
Roues motrices : 
Type de roues motrices (Av, AR, 4x4). 
 
Embrayage : 

a) Type d’embrayage (sec, bain d’huile…). 
b) Système de commande de l’embrayage (mécanique, 

hydraulique…). 
c) Nombre de disque d’embrayage. 
d) Diamètre, en mm, du (des) disque(s) d’embrayage 

(tolérance +/-2mm). 
 
Boîte de vitesses :  

a) Emplacement précis de la boîte à vitesses par rapport aux 
volumes de la voiture (compartiment moteur, habitacle, 
coffre à bagages) et au moteur. 

b) Marque de la boîte à vitesses manuelle utilisée. 
c) Marque de la boîte à vitesses automatique utilisée. 
d) Emplacement de la commande (au plancher, au volant…). 
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GROUPE N GROUPE A 
 N° de l’Article 
 
 603e+  603e 
 
 
 603f+  603f 
 
 
 604  604 
 604a+  604a 
 604b+  604 
 604c+  604c 
 604d+  604d 
 
 
 605+  605 
 605a+  605a 
 605b+  605b 
 605c+  605c 
 605d+  605d 
 
 
 605e+  605e 
 
 
 
 606+  606 
 
 
 
 
 
 701+  701 
 
 
 701a+  701a 
 
 701b+  701b 
 
 
 702+  702 
 
 702a 
 702b 
 702c 
 702d 
 702e 
 702f 
 702g 
 
 

 
 
 

e) Rapport total avec 3 décimales précisant le nombre de 
dents des pignons correspondants. 
L’éventuelle constante est indiquée sur la dernière ligne. 

f) Grille de vitesses en référence à chacune des boîtes de 
vitesses figurant dans l’Art 603e. 

 
Surmultiplication :  

a) Type de surmultiplication utilisée. 
b) Rapport de surmultipliée avec 3 décimales. 
c) Nombre de dents correspondant. 
d) Rapports de boîte de vitesses avec lesquels est utilisée la 

surmultiplication. 
 
Couple final :  

a) Type de couple final (hypoïde, engrenage conique…). 
b) Rapport de couple final. 
c) Nombre de dents des pignons correspondants. 
d) Type de limitation du différentiel (autobloquant à 

glissement limité, Torsen…) si prévue dans la fabrication 
de série. 

e) Rapport de la boîte de transfert éventuelle si prévue dans 
la fabrication de série pour les voitures à plus de 2 roues 
motrices. 

 
Type de l’arbre de transmission :  
Type de joints de l’arbre de transmission (à cardan, à billes…). 
 
 
7° SUSPENSION :  
 
Type de suspension :  
Type de suspension Av et Ar (essieu rigide, roues indépendantes, 
hydropneumatique, bras oscillant, Mc Pherson…). 

a) Type de suspension Av précis (Roues indépendantes avec 
pseudo Mc Pherson…). 

b) Type de suspension Ar précis (Roues indépendantes avec 
bras tirés). 

 
Ressorts hélicoïdaux : 
Véhicule équipé oui ou non de ressorts hélicoïdaux. 

a) Matériau des ressorts. 
b) Ressorts progressif oui ou non. 
c) Longueur libre minimale, en mm. 
d) Nombre de spires. 
e) Diamètre du fil, en mm. 
f) Diamètre extérieur, en mm. 
g) Caractéristiques des ressorts : sous une charge de X, en 

kg, longueur minimum du ressort en mm. 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 703+  703 
 
 703a 
 
 703b 
 703c 
 703d 
 703e 
 703f 
 
 704+  704 
 
 704a 
 704b 
 704c 
 
 705+  705 
 
 
 
 705a 
 705b 
 705c 
 
 706 
 
 
 
 
 
 
 707+  707 
 707a+  707a 
 
 707b+  707b 
 707c+  707c 
 
 707d 
 707e 
 707f 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Ressorts à lames :  
Véhicule équipé oui ou non de ressorts à lames. 

a) Matériaux des lames. Si différents matériaux sont utilisés, 
les lames concernées sont indiquées. 

b) Nombre d’étriers. 
c) Longueur libre minimale, en mm. 
d) Largeur maximum, en mm. 
e) Epaisseur, en mm. 
f) Courbure verticale maximale, en mm. 

 
Barre de torsion :  
Véhicule équipé oui ou non de barres de torsion. 

a) Longueur efficace, en mm. 
b) Diamètre efficace, en mm. 
c) Type de matériau utilisé. 

 
Suspension élastique ou autre :  
Types de suspension équipant le véhicule qui ne correspond pas 
aux Art. 702 à 704. Dans ce cas il devra y avoir un dessin ou photo 
du système. 

a) Type de suspension. 
b) Nombre d’éléments élastiques. 
c) Type d’éléments élastiques. 

 
Stabilisateurs :  

a) Longueur efficace, en mm, c’est-à-dire la partie du 
stabilisateur qui subit la torsion (tolérance 1%). 

b) Diamètre efficace, en mm, c’est-à-dire la partie du 
stabilisateur qui subit la torsion (tolérance +/- 0,1 mm). 

c) Matériau du stabilisateur. 
 
Amortisseurs :  

a) Nombre d’amortisseurs équipant chaque roue du 
véhicule. 

b) Type d’amortisseurs (à bras, télescopique….). 
c) Principe de fonctionnement des amortisseurs 

(hydrauliques, à friction…). 
d) Diamètre extérieur, en mm. 
e) Assiette du ressort réglable oui ou non. 
f) Distance, en mm, entre l’arête supérieure de l’assiette et 

la fixation inférieure de l’amortisseur en tenant compte 
des critères suivant :  

- Si la fixation consiste à un œillet traversé d’un 
axe, tenir compte de centre de l’œillet pour la 
mesure. 
- Si la fixation ne consiste pas en un œillet, tenir 
compte du point de fixation effectif de la mesure. 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 
 
 
 
 707g 
 
 
 
 
 801  801 
 801a+  801a 
 
 801b 
 
 801c 
 801d 
 801e 
 801f 
 
 
 
 802 
 
 
 803+  803 
 803a+  803a 
 
 803b+  803b 
 
 
 
 803c+  803c 
 
 803d+  803d 
 
 803e+  803e 
 
 
 803f+  803f 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

- Si l’amortisseur est équipe d’une assiette 
réglable, indiquer les valeurs correspondant aux 
positions extrêmes de l’assiette (tolérance +/-
2mm). 

g) Diamètre de la tige de piston, en mm. 
 
 
8° TRAIN ROULANT :  
 
Roues :  

a) Diamètre de la jante du véhicule, en pouce et mm 
(1’’=25,4mm), sans pneumatique. 

b) Largeur de la jante du véhicule, en pouce et mm 
(1’’=25,4mm), sans pneumatique. 

c) Marque et type de roues du véhicule. 
d) Matériau des roues. 
e) Poids de la jante, en kg, arrondi au 0,1 kg le plus proche. 
f) Distance, en mm, entre le bord intérieur du plan de 

montage et l’extrême bord intérieur de la roue, mesurée 
horizontalement (tolérance +/-2mm). 

 
Emplacement de la roue de secours :  
Emplacement précis de la roue de secours. 
 
Freins :  

a) Type de système de freinage équipant le véhicule (ex : 
simple / double, hydraulique / mécanique, ABS…). 

b) Nombre de maître-cylindre équipant le véhicule (ex : 1, 2, 
tandem…). 
b1) Alésage du maître-cylindre, en mm, arrondi au 0,1 
mm le plus proche. 

c) Véhicule équipé oui ou non d’un servofrein. 
c1) Marque et type du servofrein. 

d) Véhicule équipé oui ou non d’un régulateur de freinage. 
d1) Emplacement du régulateur. 

e) Nombre de cylindre par roue Av et Ar. 
e1) Alésage des cylindres de roues Av et Ar, en mm, 
arrondi au 0,1mm le plus proche. 

f) Pour les freins à tambours, les caractéristiques sont les 
suivantes :  
f1) Diamètre intérieur, en mm, des tambours Av et 
Ar. 
f2) Nombre de mâchoires de freins par roue Av et Ar. 
f3) Surface, en cm2, arrondi au 0,01cm2, balayée par 
les garnitures sur le tambour pour un tour complet. 
f4) Largeur, en mm, des garnitures de freins 
(tolérance +/- 1mm). 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 803g+  803g 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 803h+  803h 
 
 
 
 
 
 
 
 804+  804 
 804a+  804a 
 804b+  804b 
 804c+  804c 
 
 804d+  804d 
 804e+  804e 
 804f+  804f 
 
 
 
 
 901  901 
 901a+  901a 
 
 901b+  901b 
 901c 
 901d 
 
 
 

 
 
 

g) Pour les freins à disques, les caractéristiques sont les 
suivantes :  
g1) Nombre de plaquettes de freins par roue Av et Ar. 
g2) Nombre d’étriers de freins par roue Av et Ar. 
g3) Matériau des étriers de freins. 
g4) Epaisseur maximale, en mm, des disques Av et Ar 
(tolérance +/-1mm). 
g5) Diamètre extérieur, en mm, des disques Av et Ar 
(tolérance +/-1,5mm). 
g6) Diamètre extérieur, en mm, de la surface balayée 
par les plaquettes sur le disque (tolérance +/-1,5mm). 
g7) Diamètre intérieur, en mm, de la surface balayée 
par les plaquettes sur le disque (tolérance +/-1,5mm). 
g8) Longueur hors-tout, en mm, des plaquettes Av et 
Ar. Pour cette mesure ne tenir compte que du matériau 
en contact avec le disque (sans la plaque d’appui) 
(tolérance +/-1,5mm). 
g9) Disques ventilés oui ou non. 
g10) Surface, en cm2, arrondi au 0,01cm2, balayée par 
les plaquettes sur le disque pour un tour complet. 

h) Informations nécessaire pour le frein de stationnement : 
h1) Type de commande du frein de stationnement 
(mécanique, hydraulique, électrique…). 
h2) Emplacement du frein de stationnement (au 
tableau de bord, sur le tunnel central…). 
h3) Roues sur lesquelles agit le frein de stationnement 
(Av, Ar, Av et Ar). 

 
Direction :  

a) Type de direction du véhicule (à billes à crémaillère…). 
b) Rapport de démultiplication de la direction. 
c) Véhicule équipé oui ou non d’un système de servo-

assistance. 
d) Type d’assistance. 
e) Emplacement de l’assistance. 
f) Si assistance électrique, emplacement du boitier. 

 
 
9° CARROSSERIE :  
 
Intérieur :  

a) Véhicule équipé oui ou non d’un système de ventilation 
de l’habitacle. 

b) Véhicule équipé oui ou non d’un système de chauffage. 
c) Véhicule équipé oui ou non d’un système de climatisation. 
d) Sièges :  

d1) Type de sièges av et Ar (banquette, sièges 
séparés… 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 
 
 
 
 
 901e 
 
 901f+  901f 
 
 
 
 901g+  901g 
 
 
 902  902 
 902a+  902a 
 
 902b+  902b 
 902c+  902c 
 902d+  902d 
 902e+  902e 
 902f+  902f 
 902g+  902g 
 902h  902h 
 
 902i+  902i 
 
 902k+  902k 
 
 902l+  902l 
 902m+  902m 
 902n 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

d2) Véhicule équipé oui ou non d’appuie-tête à l’Av et 
à l’Ar. 
d3) Poids du siège complet, en kg, sans dispositif de 
fixation (tolérance +/- 1kg). 
d4) Siège Ar rabattable oui ou non. 

e) Véhicule équipé oui ou non d’une plage Ar. 
e1) Matériau de la plage Ar. 

f) Véhicule équipé oui ou non d’un toit ouvrant optionnel. 
f1) Type de toit ouvrant (coulissant, amovible, se 
levant…). 
f2) Type de commande (électrique, manuelle…). 

g) Système d’ouverture des vitres Av et Ar (électrique, 
manuelle, entrebâillement…). 

 
Extérieur :  

a) Nombre de portes utilisable sans tenir compte du hayon 
Ar. 

b) Véhicule équipé oui ou non d’un hayon Ar. 
c) Matériau des portières. 
d) Matériau du capot Av. 
e) Matériau de la malle ou du hayon Ar. 
f) Matériau de la carrosserie. 
g) Matériau du pare-brise (Voir Art.253.12). 
h) Matériau de la lunette Ar, si c’est du verre précision du 

type (trempé, feuilleté…). 
i) Matériau des vitres de custodes, si c’est du verre précision 

du type (trempé, feuilleté…). 
k) Matériau des vitres latérales, si c’est du verre précision du 

type (trempé, feuilleté…). 
l) Matériau du pare-chocs Av. 
m) Matériau du pare-chocs Ar/ 
n) Véhicule équipé oui ou non d’un essuie-glace Ar. 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 
 
 
 
 
 
 A+  A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 B+  B 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 C+  C 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
PHOTOS :  
 
TOUTES LES PHOTOS SONT DE FORMAT 6x9 ET DOIVENT ETRE 
SUFFISAMENT NETTE ET DETAILLEES. 
 
Carrosserie extérieure :  

A) Voiture complète vue de ¾ Av. 

 
 

B) Voiture complète vue de ¾ Ar. 

 
 
Moteur : 

C) Profil droit du moteur déposé avec tous ses accessoires 
sauf le filtre à air. 

 
 
 
 
  

JMi
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 D+  D 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 E+  E 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 E1+  E1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 F+  F 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

D) Profil gauche du moteur déposé avec tous ses accessoires 
sauf le filtre à air. 

 
 

E) Moteur avec tous ses accessoires photographiés dans son 
compartiment. 

 
 

E1) Bielle vue de ¾ avec marquage. 

 
 

F) Culasse nue vue de profil côté admission, chambres de 
combustion sur le dessus. 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 G+  G 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 AA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 H+  H 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

G) Vue d’une chambre de combustion sans soupape ni 
bougie. 

 
 

AA) Piston déposé, de profil et vue de dessus avec ses 
segments. 

  
 

H) Carburateur ou système d’injection complet déposé. 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 I+  I 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 J+  J 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 BB 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

I) Collecteur d’admission déposé. 

 
 

J) Collecteur d’échappement déposé avec dimension de la 
sortie. 

 
 

BB) Système d’échappement déposé complet sans le 
collecteur avec le diamètre, en mm, du tuyau 
d’échappement (tolérance +/- 5%). 

 Si la photo présente les éléments séparés, il sera indiqué 
la position de chacun d’entre eux sur le véhicule (AV, 
central, AR, ou 1, 2, 3, etc…). 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 
 CC 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 S+  S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 T+  T 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Transmission : 

CC) Embrayage complet déposé et démonté avec la cloche. 

  
 

S) Profils des carters de boite de vitesses déposé avec la 
cloche et le levier d’embrayage. 

 

 
 
Suspension : 

T) Train AV complet déposé sans les roues, ni les pièces de 
châssis, ni traverses. 
NB : Des dessins clairs pourront être fournis à la place de 
cette photo, mais la FI restera seule juge de leur 
acceptation  Ancienne fiche. 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 U+  U 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 DD 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 EE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 V+  V 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

U) Train AR complet déposé sans les roues, ni les pièces de 
châssis, ni traverses. 
NB : Des dessins clairs pourront être fournis à la place de 
cette photo, mais la FI restera seule juge de leur 
acceptation.  Ancienne fiche. 

  
 
Trains roulant : 

DD) Roue sans pneu, ni chambre, déposée.  Ancienne fiche. 

 
 

EE) Roue de secours dans son emplacement. 

 
 

V) Frein AV complet. Photo de ¾ pour les freins à disques, de 
face pour les freins à tambours. 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 W+  W 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 X+  X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 FF 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

W) Frein AR complet. Photo de ¾ pour les freins à disques, de 
face pour les freins à tambours. 

 
 

 
 
Carrosserie intérieure : 

X) Tableau de bord, sur toute la largeur de la voiture (volant 
enlevé  ancienne fiche). Photo prise dans l’axe 
longitudinal de l’auto. 

 
 

FF) Siège démonté avec ses accessoires (appuie tête, 
accoudoirs…), mais sans les supports.  ancienne fiche 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 Y+  Y 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 I+  I 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Y) Toit ouvrant vu de dessus. S’il est coulissant ou pivotant, il 
sera photographié ouvert. S’il est amovible, il sera 
photographié fermé. 

 
 
Dessins : 

I) Orifices d’admission de la culasse face collecteur :  
Dessin à l’échelle de cet orifice, avec toutes les cotes. Au cas où la 
mesure serait prise dans le conduit (entre 0 et 5mm de l’orifice), il 
devra y avoir un dessin en coupe montrant à quelle distance dans 
le conduit sont prises les mesures. 
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GROUPE N GROUPE A 
N° de l’Article 

 
 II+  II 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 III+  III 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 IV+  IV 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

II) Orifices d’admission du collecteur côté culasse : 
Dessin à l’échelle de cet orifice, avec toutes les cotes. Au cas où la 
mesure serait prise dans le conduit (entre 0 et 5mm de l’orifice), il 
devra y avoir un dessin en coupe montrant à quelle distance dans 
le conduit sont prises les mesures. 

 
 

III) Orifices d’échappement de la culasse, face collecteur :  
Dessin à l’échelle de cet orifice, avec toutes les cotes. Au cas où la 
mesure serait prise dans le conduit (entre 0 et 5mm de l’orifice), il 
devra y avoir un dessin en coupe montrant à quelle distance dans 
le conduit sont prises les mesures. 

 
 

IIII) Orifices du collecteur d’échappement côté culasse :  
Dessin à l’échelle de cet orifice, avec toutes les cotes. Au cas où la 
mesure serait prise dans le conduit (entre 0 et 5mm de l’orifice), il 
devra y avoir un dessin en coupe montrant à quelle distance dans 
le conduit sont prises les mesures. 
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COMPRENDRE UNE FICHE D’HOMOLOGATION :  
Toutes les fiches d’homologation sont sensiblement les même, avec les années certains articles ont 
évolués. 
Une fiche d’homologation, A ou N, c’est d’abord une fiche de base avec les articles décrit sur les 
pages précédentes, complété éventuellement d’extension. 
 
FICHE DE BASE :  

    
  

JMi
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COMPRENDRE LES EXTENSIONS :  

 

  

Numéro 

d’homologation 

FIA 

C’est la 4eme 

EXTENSION dont 

la 3eme VARIANTE 

OPTION 

JMi

JMi
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A la suite de cette fiche d’homologation de base, des extensions peuvent éventuellement exister. 
Ces extensions se décomposent de la façon suivante :  
 
  LES EXTENSIONS :  
 
 VF : VARIANTES FOURNITURES :  
Deux fournisseurs livrent la même pièce au constructeur sans que le client ne soit en mesure de 
choisir l’un ou l’autre. 

   
 

 VP : VARIANTES PRODUCTION :  
Ce sont différentes variantes livrables et disponible chez le concessionnaire. 

     

JMi
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 VO : VARIANTES OPTIONS :  
Ce sont des variantes livrables sur demande spécifiques. Si une VO présentes plusieurs éléments il 
n’y a pas d’obligation de tous les monter sur l’auto. 
Le mélange de plusieurs VO est interdit sur les éléments suivants :  
 -Turbocompresseur 
 -Freins 
 -Boite de vitesses 

    
 

 VK : VARIANTES KITS :  
Ce sont des variantes livrables sur demande spécifique. Elles ne sont utilisables que dans certaines 
conditions indiquées par le constructeur sur cette fiche. 
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Les VK sur certains modèles évoluent en KS et KSR 
 KS : Ce sont généralement des déclinaisons de véhicule 2RM 1600 cm3. 

    
 

 KSR : Ce sont généralement des déclinaisons de véhicule 4RM 2000 cm3 atmosphérique. 
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Certaines ont évoluées en 1600cm3 turbocompressé. 

    
 

 VR : VARIANTE RALLY2 (R5 première génération) : 
C’est une variante spécifique au rallye concernant les Rally2 et les R5 de première génération. 
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 WR : VARIANTES WORLD RALLY :  
Ce sont des variantes spécifiques. Elles ne sont utilisables que dans certaines conditions indiquées 
par le constructeur sur cette fiche. 

    
 

Pour les WRC récentes des extensions  200/01WR (ou 300/01WR, …) sont mise en place chaque 
année.  
Sauf indication contraire une extension XXX/01WR doit être appliquée dans son intégralité. 
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 ERJ : VARIANTES EXTENSIONS RALLYE pour JOKER :  
Ce sont des variantes à utiliser en intégralité, elles annulent et remplacent les extensions 
d’homologation précisée sur cette variante. 

    
 

 ER : ERRATUM : 
C’est un document qui annule et remplace un renseignement erroné fourni précédemment par le 
constructeur. 

.      
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 ET : EVOLUTION du TYPE : 
C’est un stade d’évolution donné à laquelle doit corresponde la voiture. Une EVOLUTION TYPE doit 
être appliquée intégralement ou pas du tout. Ces modifications sont apportées à titre définitif au 
modèle de base. 

    
 

 ES : EVOLUTION SPORTIVE :  
C’est une évolution qui est destinée à rendre le modèle plus compétitif. L’évolution doit être 
intégralement appliquée. 
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 VR : VARIANTE RALLY : 
C’est une variante spécifique au rallye. Une VR dépend toujours d’une fiche groupe A, mais dès 
qu’une VR est adoptée pour la préparation du véhicule, celui-ci sera obligatoirement classé en Gr R.  

    
 
 VR : VARIANTE RALLY : 
C’est une variante spécifique au rallye concernant les Rally5 et Rally4 à partir du 01/01/2020 et les 
Rally3 à partir du 01/01/2021. 

 
 

Version jusqu’au 

31/12/2019 concernant les 

R1, R2 & R3 

JMi
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